

习近平在接见第五次全国边海防工作会议代表时强调

# 强化忧患意识使命意识大局意识 努力建设强大稳固的现代边海防

第五次全国边海防工作会议 27 日在北京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 27 日上午接见全体与会代表,并发表重要讲话。他强调,边海防工作是治国安邦的大事,关系国家安全和发

展全局。边海防战线的全体同志要强化忧患意识、使命意识、大局意识,勇于作为,敢于担当,努力建设强大稳固的现代边海防。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽参加。

上午 9 时 30 分许,习近平等中央领导同志来到京西宾馆会见大厅,同代表们

亲切握手,并合影留念。在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他代表党中央、国务院、中央军委,向出席全国边海防工作会议的代表和边海防战线的全体同志致以诚挚问候,向受到表彰的先进单位、先进个人和卫国戍边英雄模范表示热烈祝贺。

习近平指出,一提到边海防,就不禁想起了中国近代史。那个时候,中国积贫积弱,处于任人宰割的地步,外敌从我国陆地和海上入侵大小数不胜数,给中华民族造成了深重灾难。这一段屈辱历史,我们要永志不忘。大家要不忘历史、牢记使命,扎扎实实把我国边海防工作搞好。

习近平指出,新中国成立以来,党和

国家高度重视边海防工作,边海防战线紧密团结协作,忠诚履行职责,为建设和巩固边海防作出了突出贡献。特别是长期战斗在边海防一线的同志们,钻密林,走大漠,巡荒原,战雪域,踏巨浪,创造了可歌可泣的英雄业绩。这次受到表彰的卫国戍边英雄模范就是其中的杰出代表。对这种艰苦奋斗、牺牲奉献、精忠报国的英勇精神,要结合培育和践行社会主义核心价值观,在全社会大力提倡和发扬,使之成为实现“两个一百年”奋斗目标的精神力量。

习近平强调,要坚持把国家主权和国家安全放在第一位,贯彻总体国家安全观,周密组织边境管控和海上维权行动,坚决维

护领土主权和海洋权益,筑牢边海防铜墙铁壁。要坚持军民合力共建边海防,统筹边海防建设和边境沿海地区经济社会发展,巩固军政军民团结和民族团结,发挥军警民联防的特色和优势,坚决维护边疆安全稳定和繁荣发展。要坚持发扬改革创新精神,着力解决制约边海防工作的体制机制问题,加强边海防各项建设,不断增强新形势下防卫管控能力。要坚持狠抓边海防工作落实,国家边海防委员会要发挥好统筹协调作用,各地区各部门各系统要做到守边有责、守边负责、守边尽责,齐心协力把党中央的治边方略和决策部署落到实处。

(据新华网)

## 建立完善暴力恐怖犯罪活动举报奖励机制

### 公安部:群众举报将重金奖励、及时兑现

记者 27 日从公安部获悉,公安部日前下发通知,要求各级公安机关建立完善暴力恐怖犯罪活动举报奖励机制,广泛发动群众及时举报涉恐涉暴线索。根据举报的实际作用和效果对群众重金奖励、及时兑现,并严格保护举报人。

根据部署,各级公安机关将结合本地实际情况,尽快制定举报奖励办法并予以公布。通过多种方式让广大群众知晓暴力恐怖犯罪组织、人员、活动、物品的特征,提高辨识和防范能力。

据介绍,广大群众可通过向执勤民警举报、到公安机关举报,或通过“110”报警电话、“12110”短信报警平台以及信件、电子邮件等方式举报,特殊情况下也可异地举报。重点举报组织、策划、实施暴力恐怖活动的,煽动实施暴力恐怖活动的,为暴力恐怖活动提供资金、作案工具、场所等帮助和交通工具等便利条件的,以及其他涉嫌暴力恐怖和宗教极端犯罪活动。

公安部要求,对群众举报,各地要根据查证情况和对防止暴力恐怖事件发生、

侦破暴力恐怖犯罪案件、抓获暴力恐怖犯罪嫌疑人发挥的实际作用和效果,按等级给予现金奖励,并及时兑现奖励承诺。经查证不属于暴力恐怖犯罪活动,但对打击其他违法犯罪、抓获犯罪嫌疑人发挥作用的,按照其他规定予以奖励。

此外,还将做好对举报人的保护工作,视情采取必要措施妥善保护举报人。因工作失误造成举报人人身安全和财产等受到威胁或损害的,要追究相关人员的责任。

(据新华网)



### 重庆“动姐”换新装

6月26日,换上新夏装的列车员。当日,重庆客运段动车组列车员陆续开始更换夏季新式制服。这款新制服以中国风为理念设计,整体色调为紫罗兰色,右肩部位绣有重庆市花山茶花,彰显地方特色。

(据新华网)

### 广东省委常委、广州市委书记

#### 万庆良涉严重违纪违法接受调查

记者从中央纪委获悉,广东省委常委、广州市委书记万庆良涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。

(据新华网)

### 国家信访局原党组成员、副局长

#### 许杰严重违纪违法被开除党籍

日前,中共中央纪委对国家信访局原党组成员、副局长许杰严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,许杰利用职务上的便利为有关单位或个人谋取利益,索取、收受巨额贿赂;对国家信访局来访接待司发生的系列严重违纪违法案件负有主要领导责任;与他人通奸。

许杰的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予许杰开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

(据新华网)

### 红旗渠总干渠发生坍塌

记者从林州市委了解到,26日凌晨3时许,林州红旗渠总干渠渠所管理段 35+700 处出现坍塌,目前无人员伤亡。

据林州市委宣传部通报,渠道管理员发现坍塌情况后,当即通知赵所村用喇叭广播疏散人员,同时上报,及时启动了上下游五座泄洪闸泄水。据现场了解,坍塌处长 40 余米,滑坡高度 20 余米,具体灾情正在调查核实之中。

(据新华网)

### 我一渔船在东海某海域沉没

#### 海军两艘舰艇正全力搜救

27日8时50分许,我国1艘渔船在钓鱼岛以北海域作业时进水沉没,人员落水。目前,在附近海域执行任务的海军两艘舰艇正在事发海域展开搜救。

据了解,失事渔船舷号为闽霞渔 01003,船上共有 10 名船员,5 名船员已被我国 1 艘过往船舶救起,5 人失踪。接国家海上搜救中心通报后,海军立即命令正在附近海域执行任务的东海舰队益阳舰和三明舰全速赶赴事发海域。目前,搜救行动仍在紧张进行中。

(据新华网)

## 今日社评

### 敢于克服各种困难

农村的赡养、婚姻、财产、土地等纠纷,是基层法官公认的难办事。在乡镇法庭一干就是 27 年的闫胜义,为什么能让

自己办理的 2600 多起案件,“发回改判为零、错案率为零、上访率为零”?

“法官就是要断案、解决问题的,所以不该‘怕事’。越怕,事越难;越拖,事更难;解决了,它就不再难!想想当年焦书记面临的困难和

问题,咱还有啥难可怕,有啥可为难的呢?”闫胜义的办案心得,不但是他成功经验的总结,而且告诉

广大党员干部:解决好服务群众“最后一公里”问题,必须敢于克服各种困难。

群众看干部,既看能不能为自己办实事,更看能不能为自己解难题。柴米油盐酱醋茶,衣食住行医教保,解决不了群众这些“琐碎”诉求,党员干部的威信会受损,党和政府的公信力会削弱。目前群众反映强烈的难点、热点问题,一个重要成因在于,一些党员干部喜欢“锦上添花”,不

愿“雪中送炭”,遇难题“打太极”“躲猫猫”……不敢克服各种困难,群众自然不会配合你,“如今群众工作不好做”的抱怨也就怪不得别人。

“乡村处在贯彻执行党的路线方针政策的末端,是我们党执政大厦的地基,而基层干部可以说是这个地基中的钢筋,位子不高但责任很大。”打造“四个河南”,让中原在实现中国梦的进程中更出彩,必须聚亿众之力。广大党员干部只有像闫胜义那样跟着群众“跳火坑”,敢于克服各种困难,当好“地基”中的“钢筋”,才能和群众一块过、一块干,不断集聚共推发展的正能量。

(据《河南日报》 □丁新伟)